

„Товарищи колхозники и колхозницы!
Мобилизуйте все силы на то, чтобы
хорошо начатый сельскохозяйственный год
закончить с еще большим успехом.

Включайтесь, товарищи, в социалистическое соревнование за право рапортовать великому Сталину о том, что лозунг — ежегодно производить 7—8 миллиардов пудов зерна — в 1938 году выполнен успешно“.

(Из обращения колхозников Шербиновского района, Краснодарского края).

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Дневник заседания 16 июля

Как и накануне, в шесть часов вечера 16 июля зал заседаний переполнен депутатами.

Бурными аплодисментами участники Сессии приветствуют появление в зале заседаний руководителей партии и правительства.

По второму вопросу повестки дня Сессии, по предложению депутата Силкина Г. П. Верховный Совет единогласно избирает комиссию законодательных предложений в составе 11 человек.

Затем депутат Антонов Д. И. вносит предложение. Образовать постоянно действующую бюджетную комиссию Верховного Совета РСФСР. В состав ее единогласно избирается 13 человек.

Следующий вопрос порядка дня — внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР. С докладом выступает депутат Хохлов.

Все внесенные депутатом Хохловым И. С. предложения приняты Сессией единогласно.

Дневник заседания 17 июля

17 июля в 1 час дня состоялось третье заседание первой Сессии Верховного Совета РСФСР.

Сессия заслушала доклад председателя Мандатной комиссии депутата т. Шахурин А. И. Докладчик сообщил, что выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР по всем 727 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Положением о выборах.

Среди избранных сталинского блока коммунистов и

беспартийных — 568 членов ВКП(б) и 159 беспартийных. В числе депутатов — 339 рабочих, 195 крестьян, 193 служащих и представителей советской интеллигенции.

Сессия утвердила доклад Мандатной комиссии и начала работу комиссии законченной.

После этого Верховный Совет обсудил и принял решение по вопросу о возмещении депутатам расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей.

Награждение орденом Ленина

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденом Ленина:

В связи исполнившимся 50-летием и за выдающиеся заслуги перед рабочим классом тов. Николай Михайлович Шверник — первый секретарь ВЦСПС.

За успешное выполнение заданий правительства по беспосадочному перелету Севастополь — Архангельск на одномоторном гидросамолете „М-1“ и за проявленную при этом доблесть старший лейтенант Полина Денисовна Осипенко, старший лейтенант

Вера Федоровна Ломако и штурман — лейтенант Мария Михайловна Раскова.

За осуществление героического беспосадочного дальнего перелета по маршруту Москва — Владивосток и за проявленное при этом выдающееся мужество и мастерство Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание героя Советского Союза с вручением ордена Ленина товарищам Коккинаки Владимиру Константиновичу — командиру экипажа самолета „Москва“ и Бридинскому Александру Матвеевичу — штурману самолета „Москва“.

Образцово организовать и провести уборочные работы

На полях колхозов района нынче будет работать 41 комбайн. Комбайнеры Режевской МТС, подхватывая призыв шербиновских колхозников, развертывают социалистическое соревнование за успешное проведение уборки. Комбайнер тов. Пинаев берет обязательство убрать комбайном в сезон 470 га и вызывает последовать его примеру остальных комбайнеров района.

60-летний Третьяков Матвей Михайлович из колхоза „Свободный труд“ берет обязательство на конной сноповязке косить по 5 га в день. На тракторной сноповязе машинист Ольков К. С. из этого же колхоза обязуется скинуть по 12 га в день.

Как и весной колхозники Шербиновского р-на, Краснодарского края, призывают всех колхозников включиться в социалистическое соревнование за отличное проведение уборки. Призыв шербиновцев еще не стал достоянием в некоторых колхозах района. Можно с уверенностью сказать, что в большинстве колхозов он не обсуждался. И в этом повинны в первую очередь руководители РайЗО.

Массовое стахановское движение, социалистическое соревнование, развертывающееся в колхозах нельзя возглавить руководя из канцелярии. Работники же РайЗО не понимают этой истины, в колхозах, несмотря сейчас на такой напряженный момент, они бьются радко, ссылаясь на объективные причины.

Сначала подготовки к посевной колхозы района между собой заключили договоры на соревнование, но редко где их выполнение проверялось.

Немного дней нас отделяет от начала уборочной кампании. Колхозы во всеоружии должны выехать на поля, в некоторых же колхозах не совсем удовлетворительно ведутся подготовительные работы. В колхозе „8-е марта“ требуется отремонтировать 6 уборочных машин, но отре-

монтировано только 2. Склады для хранения зерна новоя урожая в колхозе не готовы.

Задерживается ремонт двух сноповязалок в колхозе „Свободный труд“. Склады для хранения зерна нового урожая также не готовятся. Председатель колхоза Конев заявляет: — „складами мы пользуемся в услугу, своих не имеем. Есть один склад в колхозе, но он еще не побелен и не дезинфицирован“. Вопрос о помещении для зерна в колхозе стоял на совете Режевской МТС, но результатов еще нет никаких.

Огромное значение в сохранении урожая имеют перевалочные пункты, но подготовка их в колхозах идет крайне медленно. В колхозе „Путь к коммунизму“ перевалочный пункт не готов. Плохо ремонтируют в колхозе уборочный инвентарь. Не отремонтированы еще одна сброска и лобогрейка. Не очищаются от зерна и зернохранилища.

В колхозе „6-й съезд советов“ перевалочный пункт готов, но не продезинфицирован, зернохранилище от зерна не очищают, в колхозе также затягивается ремонт уборочного инвентаря.

Не во всех еще колхозах комбайнеры приняли участие для комбайновой уборки. Составлен план уборочных работ в колхозе „Свободный труд“, сейчас его обсуждают в бригадах, колхозники укреплены по звеньям, каждый знает свое место работы, к комбайну также прикреплены люди, но комбайнер Мусальников до сих пор не может принять участок.

Образцово организовать и провести уборочные работы — вот в чем сейчас главная задача. Партийные, советские организации должны по-большевистски организовать подготовку к уборке, основываясь на широком развертывании массово-политической работы среди колхозников, социалистического соревнования и стахановского движения за отличную уборку и сохранение урожая.

12 лет со дня смерти
Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО



20 июля исполнилось 12 лет со дня смерти великого рабочего пролетарской революции, пламенного большевика Феликса Эдмундовича Дзержинского. На снимке: Ф. Э. Дзержинский

Рис. („Прессклише“).

Нетерпимое отставание

План сенокоса в колхозе „Свободный труд“, Глинского сельсовета, 300 гектаров выкошено же только около 100 гектаров. В колхозе работает две сенокосилки. Работавшие на сенокосилках Мусальников и Ольков Д. П. перевыполняют нормы сенокосения, скашивая по 4,5 и 5 гектаров. Не выполняют нормы выработки колхозниками, работающими вручную.

480 гектаров должен скосить травы колхоз „8-е марта“ но также скошено только около 100 гектаров. Из 180 гектаров в колхозе „6-й съезд советов“ скошено 70 гектаров, в колхозе не отремонтирована еще одна сенокосилка.

Колхозы „Свободный труд“, „8-е марта“ и „6-й съезд советов“ отстают с выполнением плана сенокосения. Руководители колхозов должны понять, что создание крепкой кормовой базы — это большой шаг в развитии колхозного животноводства.

Р. Б.

БЕСПЕЧНОСТЬ

Скоро начнется озимой сев. Вопрос подготовки семян к посеву, пацани — важный вопрос. В колхозе „Путь к коммунизму“ не готовятся козимовому севу. Имеется 198 цент. ржи некондиционной — непригодной для посева ржи. Председатель колхоза Чепчугов не принимает мер к обмену семян.

Ранний сев — залог получения высокого урожая. Колхоз „Путь к коммунизму“ должен приготовить семена к посеву.

Соревнование комбайнеров

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ

Нынче я буду работать на комбайне № 1 в колхозе „8-е марта. Принимая вызов шербиновцев я беру обязательство в нынешний сезон убрать комбайном 470 гектаров. В период уборочной экономить горячего, при максимальной загрузке комбайна, 250 килограмм.

Вызываю на социалистическое соревнование комбайнера Распутина Ф. А. Я овладею стахановскими методами комбайновой уборки, моя цель добиться переходящего красного знамени. Вызываю последовать моему примеру всех комбайнеров района.

Комбайнер Режевской МТС Н. ПИНАЕВ.



На снимке (слева направо): Осипенко, Раскова и Ломако.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

В клубе Никельзавода 17 июля 1938 года проходило районное партийное собрание. Собрание заслушало доклад секретаря райкома партии тов. Лапшина об итогах 3-й Свердловской областной партийной конференции по отчету областного комитета ВКП(б).

В своем докладе тов. Лапшин указал, что партийно-политический уровень работы партийной организации района стоит на низком уровне. Очень плохо поставлена работа с сочувствующими и кандидатами. Также слабо проводится работа с беспартийным активом, который является резервом для пополнения партийных рядов. Парторганизация района в целом слабо руководит комсомолом и профсоюзными организациями.

Далее тов. Лапшин останавливается на характеристике работы предприятий и сельского хозяйства. В районе совершенно неудовлетворительно проходит подготовка уборочной: ремонт сельхозмашии и подготовка зернохранилищ. Систематически не выполняются производственные планы на лесных участках.

Доклад секретаря райкома был несамкритичен. Справедливо критикуя недостатки работы партийной организации в целом тов. Лапшин много говорил о том, как райком ВКП(б) руководил, какую оказывал помощь первичным парторганизациям по тому или другому вопросу и т. д. В прениях по докладу выступило 15 человек. Коммунист тов.

Антипин (завод „Сантехника“), в своем выступлении говорит:

—Наш завод из месяца в месяц производственную программу не выполняет. На заводе есть много замечательных людей—стахановцев, но с ними не ведется никакой работы. Тов. Лапшин правильно говорил, что первичная парторганизация, профсоюз со стахановцами не работают. Секретари РК ВКП(б) и инструктора на заводе у нас не бывают. Они не знают чем живут наши рабочие—стахановцы, какие их нужды и запросы.

Прения показали, что настоящей подготовки к районному партийному собранию не было. В прениях выступали все больше руководители, как говорят „штатные ораторы“,—а из рядовых коммунистов выступило 2 человека. Это потому, что с решением 3-й областной партийной конференции рядовые коммунисты в ряде первичных парторганизаций, как например, завод „Сантехника“, Никельзавод, Металлоширотреб до собрания не были ознакомлены.

Собрание началось с большим опозданием—вместо 4-х в 6 часов. 22 коммуниста на собрании не присутствовали по неизвестным причинам.

Районное партийное собрание одобрило решение 3-й областной партконференции и обязало каждого коммуниста по-большевистски бороться за его выполнение.

П. Сизов.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О производстве металлических изделий широкого потребления, предметов домашнего обихода и мебели

Совнарком СССР принял постановление о производстве металлических изделий широкого потребления, предметов домашнего обихода и мебели. В постановлении отмечается неудовлетворительное выполнение Наркомашем и Наркомлесом плана производства товаров широкого потребления за последние пять месяцев 1938 года, а также невыполнение плана производства товаров широкого потребления на предприятиях Наркомтяжпрома, кустарно-ремесленной кооперации и местной промышленности.

Совнарком обязал Наркомаш и Наркомтяжпром построить и ввести в действие цеха ширпотреба на заводах.

Госплану СССР предложено особое участие при подготовке планов наркомместпромов республик на 1939 год необходимость развертывания цехов этих наркоматов производства металлических изделий ширпотреба в особенности в отдаленных районах Союза. В двухмесячный срок должны быть рассмотрены и установлены вместе с Наркомторгом СССР и соответствующими промышленными наркоматами размеры выпуска и ассортимент изделий ширпотреба, обеспечено расширение производства по лучшим советским и заграничным образцам, особенности следующих товаров: расов стальных, настольных и настенных, швейных машин частей к ним, велосипедов, электро-бытовых изделий, радиоприемников, радиол, патефонов, фотоаппаратов, спортивных принадлежностей, посуды, вилок, ножиц, са-

харных пиццов, кроватей фасонных, кроватей с сеткой, детских ванночек, чайных и столовых ложек, готовален, бытовых электрочетчиков и др.

Задачи 1938 года по выпуску товаров ширпотреба увеличены:

По Наркомашу—на 52 миллиона рублей, по НКСП—на 5,3 миллиона рублей, по Наркоминделу—на 87 миллионов рублей в отпускных ценах, по Наркомлесу—на 20 миллионов рублей.

Совнарком союзных республик поручено особо рассмотреть мероприятия по расширению производства предметов ширпотреба из пластмассы в 1938 году и в особенности в 1939 году на предприятиях наркомместпромов республик.

Наркомторгу СССР предложено усилить инспекцию цен и борьбу со злоупотреблениями в области цен на мебель. Наркомлесу, НКВД СССР и Всекоинпромсоюз разрешено образовать инспекцию по качеству выпускаемой ими мебели.

Наркомторг СССР обязан в отношении товаров, встречающих трудности сбыта из-за плохой организации торговли, отсутствия рекламы, неупорядоченности цен и других причин, принять все необходимые меры для расширения сбыта этих товаров путем улучшения рекламирования, продвижения этих товаров в новые районы, предьявления требований к производителям наркоматам об улучшении качества товаров и постановки в надлежащих случаях вопроса перед правительством о снижении цен на эти товары. (ТАСС).

К военным действиям в Испании



На снимке: Члены республиканского правительства на параде уходящих на фронт военных частей. Слева на право: премьер-министр Негрив, президент республики Асанья, генералы Мнаха и Кампесино.

Фото („Пресскапше“—Союзфото).

Негодный стиль работы

В колхозе им. Кирова (д. Остапино) неблагоприятно с выполнением текущих хозяйственных работ. Несмотря на имевшиеся всевозможности своевременно закончить прополку хлебов, эта работа не закончена и по сегодня. Сеноуборка идет тоже из рук вон плохо, не говоря уже о плане дорожного строительства, который совершенно сорван.

Основной причиной такого состояния в колхозе является полнейший развал трудовой дисциплины, отсутствие элементарных правил организации труда со стороны председателя колхоза Мокроносова.

Безхозяйственность привела колхоз к такому состоянию, что хозяйственный инвентарь—телеги, сбура, сельхозмашины и а х о д я т с я в наихудшем состоянии. Неправильная расстановка рабочей силы, использование лошадей не по назначению, отсутствие учета и отчетности, систематическая пьянка—вот стиль руководства колхозом его председателя Мокроносова.

За полгода работы председателем колхоза он меньше занимался хозяйственными делами чем участием на пирушках и гулянках „по причине и без причины“.

От таких руководителей и дальше ждать хорошего нечего.

Колхозники 3 подписи.

Преступная медлительность

П а р т и я и правительство проявляют большую заботу о матери и ребенке. Закон о помощи многодетным матерям—есть яркое отражение этой заботы. Но на местах, маленькие, незаметные с виду чиновники, своим чиновничьим отношением к законным требованиям советской матери пачкают эти права.

Еще 9 июня сего года гражданка Чушева К. Т., проживающая по Щербаконской улице пос. Реж, подала заявление в Режевской ЗАГС о

Подготовка школ к новому учебному году С РЕМОНТОМ И СТРОИТЕЛЬСТВОМ НЕ СПЕШАТ

Через 40 дней заканчиваются летние школьные каникулы. В школах снова начнется плодотворная жизнь и учеба детей. Сейчас уже все школы к приему детей должны быть подготовлены образцово—ибо от подготовки зависит успех школьной работы.

Как же подготовлены к учебному году школы нашего района? Всего в районе 31 школа, все они требуют текущий, а многие из них капитальный ремонт, но на 20 июля ремонт произведен только в трех школах.

Есть и такие школы как например: Шайтанская, Колташевская, Глинская, Крутихинская и др. совершенно не ремонтируются. Выделенные средства участком на строительство Озерской школы не осваиваются.

В поселке Реж нужно построить школу на 200 человек, но о строительстве этой школы никто не беспокоится. Это может привести к тому, что 200 человек детей останутся неохваченные учебой.

Причина затяжки ремонта и строительства школ заключается в том, что председатели с. с., колхозов и руководители предприятий наплеваательно относятся к такому важному делу, как подготовка школ к новому учебному году, не обеспечили ремонт и строительство школ рабочей силой.

разрешении ей государственного пособия на 7 ребенка. Это заявление все еще маринуется в „делах“ ЗАГС'а. 24 июля составлен акт освидетельствования семьи, 10 июля рассмотрено заявление в поселковом совете, а до Райисполкома оно все еще не дошло.

Черепашьим—чиновничьим шагом двигают дело работницы Режевского ЗАГС'а.

32 РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

В западном районе фронта Леванта итальянские войска, поддержанные свыше чем 50 танками и большим количеством самолетов, продвинулись 16 июля к Барракассу на железной дороге между Теруэлем и Сагунто. После ожесточенных боев итальянские фашистские части заняли 2 деревни к северо-востоку от Барракаса. На этом участке фронта действуют исключительно одни итальянские войска. В захваченном интервентами Саррионе поднял итальянский флаг.

Продвижение фашистов в направлении Саррион—Барракас поставило в трудное положение республиканские части, защищавшие Морде-Рубиелос. После упорного сопротивления республиканцы оставили здесь свои позиции.

Республиканская авиация произвела ряд успешных налетов на скопления войск мятежников и интервентов, нанеся им значительные потери. На других фронтах бесперем. (ТАСС).

Также неблагоприятно дело обстоит и с оборудованьем школ. Нужно вновь сделать 675 парт, а сделано только 137, из 40 класных досок отремонтировано 4.

Большое значение имеет своевременное укомплектование школ педагогическим составом, но на сегодня не хватает 15 человек для начальных школ и 7 учителей для неполных средних.

Большая вина ложится на районный финансовый отдел, который сознательно затягивал финансирование школ. Районный отдел народного образования (зав. Авдюков) примирялся с этим, не ставил своевременно вопроса там где требуется. Надо отметить, что райисполком и райком партии по этому вопросу зав. райОНО Авдюкова не заслушивали.

До нового учебного года осталось мало времени. Сельские советы райОНО, райисполком, партийные организации и вся общественность должны проявить максимум заботы и по-большевистски выправить создавшееся положение в подготовке к новому учебному году.

А. Кузьминых.

Одни обещания

План дорожного строительства колхозом „7-е ноября“ не выполняется. Колхозу нужно вывести камня 194 кубометра, песка 100 кубометров, а фактически на 10 июля вывезено камня 58 кубометров и песка 66.

Председатель колхоза „7-е ноября“ Исаков вместо быстрого завершения строительства дороги отделяется только одними обещаниями.

Дормастер СУКИН.

Ответственный редактор
А. КАЛУГИН.